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  Albo Gestori Ambientali 

Sezione Provinciale di Bolzano 

Informazioni sull´istanza telematica di 

Iscrizione in categoria 6  
Esercizio della sola attività di trasporto transfrontaliero           

di rifiuti  

Versione: Ottobre 2016 

Supporto tecnico:  

E-Mail helpagest@albogestoririfiuti.it 

Tel. 051-6316700 

Dal lunedí al venerdí dalle ore 9.00 alle 13.00 e dalle 14.00 fino alle 17.00, giorni festivi esclusi. 

mailto:helpagest@albogestoririfiuti.it?subject=Richiesta%20assistenza%20tecnica%20-%20Agest%20Telematico
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Passo 1 

Se non si dispone di un indirizzo di Posta Elettronica Certificata PEC per le comunicazioni con la Sezione, 

provvedere a richiederne uno 

Elenco dei Gestori di Posta Elettronica Certificata PEC in Italia:  

http://www.agid.gov.it/infrastrutture-sicurezza/pec-elenco-gestori  

Passo 2 

A) L´istanza di iscrizione è da compilare e spedire esclusivamente tramite il servizio “Agest Telematico” che è 

disponibile sul sito: http://www.albonazionalegestoriambientali.it/   

Manuale per la registrazione all'area riservata per IMPRESE che alla data del 15 ottobre 2016 disponevano della 

ricevuta di iscrizione all'Albo  

Manuale per la registrazione all’area riservata per IMPRESE non ancora iscritte all'Albo 

B) Prima dell´invio dell´istanza il sistema richiederà di allegare una serie di documenti.  La lista della 

documentazione è reperibile sul nostro sito internet  (devono essere allegati all´istanza TUTTI i moduli e i 

documenti elencati). 

 

http://www.agid.gov.it/infrastrutture-sicurezza/pec-elenco-gestori
http://www.albonazionalegestoriambientali.it/
http://www.bz.camcom.it/sites/default/files/uploaded_files/Ambiente/Manuale%20Web%201.1.1_ditta_estera_iscritta_070116.pdf
http://www.bz.camcom.it/sites/default/files/uploaded_files/Ambiente/Manuale%20Web%201.1.1_ditta_estera_iscritta_070116.pdf
http://www.camcom.bz.it/sites/default/files/uploaded_files/Ambiente/Manuale%20Web%201.1.1_ditta%20estera%20non%20iscritta.pdf?_ga=1.55746795.1521319034.1472732379
http://www.handelskammer.bz.it/it/servizi/tutela-dellambiente/albo-gestori-ambientali/modulisticachecklists/checklists-imprese-estere/iscrizione-categoria-6-dal-15-ottobre-2016-ditte-estere
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Passo 3 

Creazione dell´istanza di iscrizione 

Eseguire l´accesso all´area riservata dell´impresa tramite la password ottenuta: 

http://www.albonazionalegestoriambientali.it/Impresa/Login.aspx  
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http://www.albonazionalegestoriambientali.it/Impresa/Login.aspx
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Sulla “Scrivania impresa” è possibile iniziare l´elaborazione dell´istanza cliccando sul LINK 

“Iscrizione/Modifica/Cancellazione”  

 

Procedere alla scelta della classe: 

 

1 

2 

http://www.handelskammer.bz.it/it/servizi/tutela-dellambiente/albo-gestori-ambientali/guida-allalbo/classi-delle-categorie-4-8


 

5 

L´istanza é suddivisa essenzialmente in 5 parti che devono essere elaborate secondo l´ordine proposto: 

 

Parte 1: Anagrafica dell´impresa 

Cliccare su “Modifica” e inserire i dati che riguardano la sede legale, il tipo di recapito e il personale.  

 

Salvare i dati inseriti cliccando su “Conferma” e poi su  “Ritorna all´istanza”. 

Selezionare il tipo di ragione sociale:  impresa individuale o società 

Selezionare il tipo di recapito (in provincia di Bolzano) e inserire i dati. 

Inserire il numero complessivo degli addetti.  

Se fossero giá presenti dei dati é possibile controllarne la correttezza ed 

inserirne di nuovi. 



 

6 

Parte 2: Legali Rappresentanti 

Cliccare su “Aggiungi nuovo legale rappresentante”, inserire tutti i dati richiesti e salvare cliccando su 

“Conferma”. 

 

Nel caso ci fossero più legali rappresentati, devono essere inseriti i dati per ogni legale rappresentante (per 

farlo ripetere piú volte il passaggio precedente).  

Salvare cliccando su “Conferma” e poi su “Ritorna all´istanza”. 
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Passo 3: Responsabili Tecnici 

Selezionare almeno un Responsabile Tecnico dalla lista dei legali rappresentanti. 

 

 

 

 

 

Cliccare di nuovo su “Ritorna all´istanza” . 

1 

2 

3 
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Passo 4: Veicoli/ CER 

Tutti i veicoli fino ad ora iscritti compaiono nella lista e devono essere confermati con i seguenti passaggi: 

 

 

 

Cliccare sul veicolo 

„Visualizza/Modifica dettaglio mezzo“ 

Campi obbligatori: telaio, tipo mezzo, 

titolo di disponibilità del mezzo e 

portata 

1 

2 

3 

IMPORTANTE!!!  Non apportare 

NESSUNA modifica alla targa; 

queste modifiche non potranno 

essere riportate nella 

ricevuta!!!  Le modifiche sui 

veicoli potranno essere svolte 

tramite una successiva 

domanda di variazione! 
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Per salvare Cliccare su “Conferma”e poi su “Ritorna ai mezzi”. Ripetere questo ciclo per ogni veicolo. 

1. Per i trattori è necessario specificare la categoria 6 cliccando su “Associa categoria al mezzo”  e poi su  

“Conferma” 

 

 

 

 

 

2. Per tutti gli altri veicoli (Autocarri, rimorchi etc…) devono essere associati oltre alla categoria anche i codici 

CER. 

Per proseguire: selezionare il veicolo, associare la categoria e poi cliccare su “CER/Tipologie”.  

 

 
  

 

 

 

1 

2 
3 

1 

2 
3 

4 



 

10 

Inserire i codici CER (possono essere selezionati solo codici già autorizzati in precedenza per l´impresa, se 

venissero selezionati codici nuovi non sará possibile concludere l´istanza) e salvare. 

 

 

Possibilità di duplicare i codici CER su altri veicoli:  

 

 

 

 

Salvare cliccando „Conferma“ e poi  „Ritorna all´istanza“. 

1 2 Cliccare sui codici 

3 

1 

2 3 
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Parte 5: Caricamento degli allegati 

In questa parte devono essere caricati i documenti elencati nella Checklist cliccando su ogni rossa e 

caricando il file. 

 

 

 

Dopo aver caricato tutti gli allegati richiesti, comparirà per ogni voce dell´elenco un simbolo .  Cliccare su 

“Ritorna all´istanza“. 

 

 

 

http://www.handelskammer.bz.it/it/servizi/tutela-dellambiente/albo-gestori-ambientali/modulisticachecklists/checklists-imprese-estere/iscrizione-categoria-6-dal-15-ottobre-2016-ditte-estere
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Chiusura dell´istanza e invio 

Cliccando sul comando “Consolida l´istanza” il sistema eseguirà un controllo sulla correttezza dei dati inseriti  

 

E richiederá un ulteriore controllo della classe, 

 

Se la classe selezionata è corretta, cliccare su “Conferma” e poi seguire con precisione i 4 passi seguenti spiegati 

dal sistema. 
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L´unica forma di 

pagamento consentita 

per le imprese estere è 

la CARTA DI CREDITO 

Portare a termine l´istanza 

attraverso il pagamento. Soltanto 

dopo l'avvenuto pagamento, 

l’istanza verrà inviata dal sistema 

alla sezione! 
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